

# 淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanribao.com

2025年6月12日 星期四  
乙巳年五月十七  
总第15611期 今日8版

## 关心关爱“村官” 助力乡村振兴

本报记者 贾 静

### 乡村振兴在行动

“缴存公积金的暖心政策，让我们年轻村干部备受鼓舞，减轻了买房、孩子教育等压力，更好安心基层、奉献乡村。”寿县刘岗镇刘岗村“95后”党总支书记赵杰高兴地说。近期，刘岗镇党委、镇政府集体研究决定，自2025年5月起，为全镇13个行政村86名村“两委”成员缴存住房公积金。

近年来，我市坚持抓党建促乡村振兴，因地制宜实施“强基固本”工程，围绕优化待遇保障、绩效激励、减负赋能等工作举措，不断丰富村干部关心关爱政策体系，激励担当作为、履职尽责，为乡村振兴注入强劲动能。

#### 增加基本报酬，提升岗位吸引力

我市建立村级组织运转经费保障机制，市财政每年列支4000万元专项资金，按照40%的比例给予市辖区补助。指导县区按照岗位、工龄、学历等情况，推行村干部基本报酬差异化管理。明确“一肩挑”村党组织书记基本报酬不低于所在县区上年度农村

居民人均可支配收入的2.5倍，指导县区给予大专和本科以上学历村干部月基本报酬分别增加50元和100元，工作年限每增加1年月基本报酬增加10元。全市109名全日制本科以上学历的村“两委”成员，全部参照乡镇新录用公务员试用期满工资水平核定基本报酬。完善村干部基本报酬增长机制，2024年全市村“两委”成员平均基本报酬较上年度增长7.2%，村干部岗位吸引力持续提升。

#### 丰富绩效奖励，增进工作积极性

我市将村干部收入与村集体经济经营管理成效挂钩，由县乡财政设立专项补助资金，或从经营收益增长部分中适当提取公益金，根据年经营收益总量、增量、自主经营比例，结合职责分工和履职情况，差异化发放村干部绩效奖励。指导县区将村集体经济年经营收益划分为30万元、50万元、80万元三个等次，分别按照不超过10%、12.5%、15%的收益提成对村干部进行奖励。鼓励县区根据各地实际，通过设置“总量奖”“增量奖”“突破奖”等奖项，给予村集体拨付专项奖补资金。2024年度，全市共向1100余名在村级

集体经济发展中作出显著贡献的村干部发放奖励资金574.75万元，人均超过5000元，真正体现“干多干少不一样、干好干坏不一样”。

#### 深化减负赋能，强化干部履责力

我市持续精简各类发文、会议、台账和督导检查，编制印发村级依法履职事项等4个清单，全面规范村级组织活动场所挂牌，帮助广大基层干部放开手脚、轻装上阵。建强省、市级乡村干部实训示范基地14个，分层级分类组织村干部参加乡村振兴专题培训，通过实训交流、名师挂职等方式，不断提升村干部履职能力。持续拓宽村干部职业上升路径，着力突破发展“天花板”瓶颈。坚持常态化开展“五方面人员”进乡镇领导班子工作，其中村党组织书记占比不低于25%。建立完善“乡编村用”机制，2024年从村干部中比选招聘20人纳入乡镇事业编管理。近年来，累计从优秀村干部中招录乡镇公务员15人，选树“安徽省优秀村支书”22人，推荐担任县级以上“两代表一委员”481人，其中市级及以上45人，有效激发了广大干部干事创业热情。

## 市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开 蔡宜骅主持并讲话

本报讯 6月11日下午，市政协党组理论学习中心组2025年第6次学习(扩大)会议在市政务中心召开。市政协党组书记、主席蔡宜骅主持会议并讲话。市政协党组副书记乌吉阿哈买提·吐尔逊，市政协副主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒、从永刚、熊寿宏，秘书长吕习明出席会议。

会议认真学习了《党政机关厉行节约反对浪费条例》《河北省三河市在城市管理中违反中央八项规定精神、纵深推进正风肃纪反腐。要发扬党的优良作风，聚焦“关键少数”，践行为民宗旨，涵养社会风尚，推动社风民风向上向善。要着眼常态长效，推动理论武装“入脑入心”，推进问题真查实改，结合政协工作实际建立长效机制，持续巩固学习教育成果。要坚持严的基调、实的举措、长的机制，贯彻落实党中央和省、市委的决策部署，推动学习教育走深走实，为政协工作、淮南高质量发展提供坚强作风保障。

(本报记者 吴 巍)

侵害群众利益问题典型案例通报，围绕“坚持正风肃纪反腐相贯通”“使党的作风全面纯洁起来，以优良党风带动社风民风向上向善”“推进作风建设常态化长效化”3个专题及相关学习内容开展了交流研讨。

蔡宜骅指出，要透过中央层面通报的案例，进一步认识到违规吃喝的政治危害，坚持正风、肃纪、反腐三位一体、同向发力，强化系统施治，纵深推进正风肃纪反腐。要发扬党的

## 激活“文明基因”打造文明标杆 ——记第七届全国文明单位中国建设银行淮南市分行

本报记者 朱庆磊

得省市级工人先锋号、劳动模范称号，系统内先进集体及先进个人、最美建行人等称号，获“淮南市劳动模范”先进个人荣誉称号。大力宣传各级文明单位、服务品牌、示范单位等先进典型，持续讲好典型故事，打造新金融品牌。服务品牌效应初显，获得省级文明单位1个，市、县级文明单位各4个，2个网点获得银行业星级网点称号，3个网点获得总行、省行级文明单位称号。

#### 真情为民办实事，传递文明进步“正能量”

主动参与文明城市创建。成立全行志愿者服务队，组织各支部党员、青年员工加入志愿服务者队伍。常态化组织义务献血活动，参与人数50人左右。参与交通文明劝导活动，每年组织不少于60人次上路开展交通值守。主动承担结对共建工作，组织专人对接包保社区，开展环保志愿者活动。

建立完善为民服务体系。结合开展“学雷锋”活动，在全辖27个网点均设立“劳动者港湾”服务点，为市民提供图书阅读、热水、充电、雨伞、爱心座椅等服务，累计为客户提供饮水服务4000多人次，提供卫生间服务2000多人次，服务户外工作者、老弱病残孕等特殊客群约2300余人次。关爱老年群体，探索建立“银龄暖心”老年服务点，开辟绿色通道做好老年客户服务。建立“创业者港湾”，为青

年创业提供标准化、便捷化的融资渠道，鼓励和帮助青年创业。

延伸网点服务功能。把市民高频政务办理事项嵌入建行27个网点的所有智慧柜员机，打造老百姓身边的“政务服务大厅”。搭建城管罚没支付平台、农民工一卡通系统、政融支付不动产税费一码清、数字普惠等项目，解决了民生难题，优化了营商环境。

#### 培育家园文化，绘就文明和谐“新画卷”

建好职工家园。培育家园文化，建设“职工之家”、女职工关爱室，配备运动器材、健身设施、阅读角等，为员工提供一个休闲健身的好去处。

开展多彩活动。组织开展“因您而精彩”健步走活动、银企篮球联谊赛、女职工庆祝“三八”妇女节、离退休人员座谈会等活动，丰富员工业余生活。

关爱困难职工。每年对困难职工、困难党员、困难女职工进行摸排及慰问，对员工生日、结婚、生子、子女上学等第一时间进行祝贺，体现集体和组织的关心和关怀。

汇聚青年力量。每月常态化开设青年员工直播课堂，开展“青春向党”系列活动，开展“五四”青年节篮球友谊赛、青年拜师仪式、主题公益暨青年联谊活动，市分行团委获“五四红旗团委”“安徽省分行优秀共青团员”“青年服务明星”“青年岗位能手”荣誉称号。

文明单位创建是一项系统工程。该行成立创建工作领导小组，形成了一把手亲自抓、办公室牵头负责、各机构齐抓共管的工作机制。建立分级负责机制，坚持全员发动、全员参与，持续跟踪督查并落实整改，确保创建工作落实到人。加大人力、物力投入，2024年共投入13.6万元支持全市文明创建工作，其中3.6万元用于支持熙园社区包保创建工作，10万元用于改善谢家集区卧龙社区内部硬件环境。

开展创先争优活动，聚人心、强素质、提形象。推荐优秀党员及业务骨干参与省分行“两优一先”等评选，市分行多个集体及个人分别获

## 习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信，对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。去年9月，我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”，引领中非关系进入共建新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调，当前，国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿同非洲深入落实“十大伙伴行动”，加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作，深化安全、金融、法治等领域合作，推动中非合作高质量发展。

习近平指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化，将有力促进全球南方团结合作，为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，携手建设新时代全天候中非命运共同体，为构建人类命运共同体贡献力量。

萨苏在贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，中非战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

## 张志强在潘集区开展访企入村活动时强调 为群众办实事为企业解难题 把学习教育成果转化高质量发展成效

本报讯 6月11日上午，市委副书记、市长张志强以“四不两直”方式，深入潘集区开展访企入村专题行动，调研学习教育开展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，倾心倾力为群众办实事为企业解难题，切实把学习教育成果转化转化为高质量发展成效。市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强实地走访了盛琅电器、聚通服饰等企业，深入工厂车间详细了解企

业生产经营、科技创新、外贸出口等情况，现场协调解决企业反映的困难和诉求，鼓励企业打造拳头产品，积极开拓市场，持续做大做强。在古沟回族乡太平村，张志强实地督导了农贸市场整治情况，仔细了解村党组织学习教育、为基层减负、村集体经济发展等情况。在聂圩村，张志强走进田间地头，与宇杰家庭农场负责人交流，了解夏收夏种、种粮效益等情况；随机走访脱贫监测户和养殖大户，了解群众生产生活情况，并暗访了古沟卫生院。

张志强强调，要把开展学习教育作为重大政治任务来抓，认真贯彻落实党中央八项规定及其实施细则精神，发挥好基层党组织战斗堡垒和示范带动作用，推动纠“四风”、树新风不断走深走实。要扎实开展访企入村专题行动，用心用情用力解决好企业和群众的急难愁盼问题，让企业和群众充分感受到学习教育带来的新气象、新变化。

(本报记者 周莹莹)

## 市人大常委会党组理论学习中心组举行学习会议 坚持以案为鉴深化作风建设 持续推动学习教育走深走实 陈儒江主持并讲话

本报讯 6月11日下午，市人大常委会党组理论学习中心组举行学习会议，学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》部分内容、习近平总书记关于精神文明建设工作作出的重要指示和习近平总书记重要文章《加快建设文化强国》，传达中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班关于河北省三河市在城市管理中违反中央八项规定精神、侵害群众利益问题典型案例的通报，并开展交流研讨。

陈儒江主持会议并讲话。市人大常委会副主任朱平、沈斌、程俊华，副主任、秘书长王怀义；市一级巡视员刘涛出席会议。

陈儒江指出，要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论断，持续加强作风建设，推动学习教育走深走实。要坚持问题导向，一体推进“学查改”，把“当下改”和“长久立”相结合，把作风建设与人大重点工作相结合，将作风建设成效转化为推动工作的强劲动力。要深入学习贯彻习近平文

化思想、习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，充分发挥人大职能作用，持续推动《淮南市文明行为促进条例》有效贯彻实施，加强对文化发展、文旅产业融合等工作的监督力度，推动我市精神文明建设展现新气象。要坚持以案为鉴，自觉树立和践行正确政绩观，立足人大职能定位，健全完善吸纳民意、汇集民智工作机制，推进民生实事项目人大代表票决制等工作，切实维护人民群众的根本利益。

(本报记者 朱庆磊)



近年来，我市大力推进“双招双引”，优化民营经济发展环境，千方百计为企业解难题，增强企业高质量发展的动力、活力和后劲。图为位于八公山区工业集聚区内的安徽佳得乐食品有限公司工人生产即食食品。

(本报记者 陈彬 摄)